

# ВОЗМОЖНОСТИ ОПТИМИЗАЦИИ ПРИМЕНЕНИЯ ПРАВИЛ 275-ФЗ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ И ОБСЛУЖИВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ КОНТРАКТОВ ЧЕРЕЗ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

OPTIMIZATION OF THE APPLICATION  
OF RULES 275-FZ IN THE PERFORMANCE  
AND MAINTENANCE OF STATE CONTRACTS  
THROUGH THE FEDERAL TREASURY  
DEPARTMENT IN THE INDUSTRY

*I. Kolosov*

## Annotation

The article considers the problem of optimizing the disposition of the funds received by the lead artists within the Treasury support of the state contracts and the state defense order № 275-FZ. Proposed mechanism for the harmonization of the current legislation and ensuring the repayment of government contracts.

**Keywords:** Federal law, Federal Treasury, state contract, Bank guarantee.

**Колосов Илья Михайлович**

Нач. отдела страхования,  
Ракетно-космическая корпорация  
"Энергия" им. С.П. Королёва

## Аннотация

В статье рассматривается проблема оптимизации распоряжения средствами, получаемыми головными исполнителями в рамках казначейского сопровождения государственных контрактов и государственного оборонного заказа по № 275-ФЗ. Предложен механизм унификации действующего законодательства и обеспечения возвратности средств государственных контрактов.

## Ключевые слова:

Федеральный закон, Федеральное Казначейство, государственный контракт, банковская гарантия.

**В** рамках поиска внутренних резервов и повышения бюджетной дисциплины предприятиями промышленности Министерством Финансов Российской Федерации было предложено осуществлять казначейское сопровождение государственных контрактов через счета, открытые данными предприятиями в органах Федерального казначейства в учреждениях Центрального банка Российской Федерации.

Данное предложение было одобрено Правительством Российской Федерации. С 2015 года все крупные государственные контракты, которые предприятия промышленности реализовывали за счет бюджетных средств, были переданы на казначейское сопровождение. При этом порядок и объекты казначейского сопровождения, предметом которого, согласно правилам, является поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг, устанавливаются Правительством Российской Федерации. Порядок проведения территориальными органами Федерального казначейства санкционирования операций при казначейском сопровождении государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключенных в рамках их исполнения, санкционируется приказами Министерства Финансов Российской Федерации [2–4].

Стоит заметить, что порядок и правила ежегодно изменяются, но при этом: если предприятие заключило государственный контракт в бюджетном периоде, например 2015 г., то правила санкционирования платежей 2016 и 2017 гг. на нее распространяются, а вот порядок оплат и возможности оплаты расходов различны.

В соответствии со ст. 5 Федерального закона № 384-ФЗ казначейскому сопровождению подлежали: "Суммы авансовых платежей, предусматриваемых получателями средств федерального бюджета при заключении государственных контрактов (договоров) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг (за исключением государственных контрактов (договоров), заключаемых в рамках реализации государственного оборонного заказа, и государственных контрактов (договоров), исполнение которых подлежит банковскому сопровождению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) в пределах доведенных им в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств, по государственным контрактам (договорам), сумма которых превышает 1 млрд. руб., перечисляются в сроки, определенные соответствующим государственным контрактом

(договором), на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства в учреждениях Центрального банка Российской Федерации" [5]. При этом, получение окончательного расчета не требует перечисления средств на данные счета и может быть перечислено исполнителю государственного контракта на расчетный счет, открытый в кредитных организациях.

Платежи по договорам, заключенным в рамках исполнения государственных контрактов 2015 года, осуществляются в порядке, аналогичном установленному Приказом Минфина России от 16.02.2015г. №23н [2]. С 01.01.2017 года платежи осуществляются в соответствии с Приказом Минфина России от 25.12.2015г. №213н [3]. Перечисление авансовых платежей осуществляется с лицевых счетов головного исполнителя на лицевые счета, открытые исполнителями в территориальном органе Федерального казначейства (далее – ТОФК). Оплата выполненных исполнителем работ/услуг осуществляется с лицевых счетов головного исполнителя на расчетные счета исполнителей, открытые в кредитных организациях.

*В соответствии со ст. 5 Федерального закона № 359-ФЗ от 14 декабря 2015 г. казначайскому сопровождению подлежали:*

**"1)** контракты (договоры) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемые юридическими лицами, получающими бюджетные инвестиции, юридическими лицами, получающими субсидии, указанные в пункте 1 настоящей части, а также юридическими лицами, в уставные (складочные) капиталы которых предлагаются взносы, указанные в пункте 2 настоящей части, с юридическими лицами – исполнителями по контрактам (договорам), источником финансового обеспечения которых являются данные бюджетные инвестиции, субсидии и взносы в уставные (складочные) капиталы, если условиями данных контрактов (договоров) предусмотрены авансовые платежи;

**2)** контракты (договоры) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемые в целях исполнения контрактов (договоров), указанных в пункте 3 настоящей части, их исполнителями и соисполнителями, если условиями данных контрактов (договоров) предусмотрены авансовые платежи;

**3)** государственные контракты о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг (за исключением государственных контрактов, заключаемых в рамках реализации государственного оборонного заказа, и государственных контрактов, исполнение которых подлежит банковскому сопровождению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) на сумму более 100 млн. руб., если условиями данных государ-

ственных контрактов предусмотрены авансовые платежи;

**4)** контракты (договоры) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемые исполнителями и соисполнителями по государственным контрактам, указанным в пункте 5 настоящей части, в рамках исполнения указанных государственных контрактов, если условиями данных контрактов (договоров) предусмотрены авансовые платежи;

**5)** государственные контракты (контракты, договоры) об осуществлении отдельных закупок товаров, работ, услуг в случаях, установленных Правительством Российской Федерации". [6]

Платежи по договорам, заключенным в рамках государственных контрактов 2016 года, производятся ТОФК в соответствии с Приказом Минфина России от 25.12.2015г. №213н [3]. Перечисление авансовых платежей осуществляется с лицевых счетов головного исполнителя на лицевые счета, открытые исполнителями в ТОФК. Оплата исполнителям выполненных работ/услуг осуществляется с лицевых счетов головного исполнителя на расчетные счета исполнителей, открытых в кредитных организациях.

*В соответствии со ст. 5 Федерального закона № 415-ФЗ от 19 декабря 2016 г. казначайскому сопровождению подлежали:*

**"1)** авансовые платежи по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым юридическими лицами, получающими субсидии, юридическими лицами, получающими бюджетные инвестиции, указанные в абзаце первом настоящего пункта, а также юридическими лицами, которым предлагаются взносы (вклады), указанные в абзаце втором настоящего пункта, с юридическими лицами – исполнителями по контрактам (договорам), источником финансового обеспечения которых являются данные субсидии, бюджетные инвестиции и взносы (вклады);

**2)** авансовые платежи по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым исполнителями и соисполнителями в рамках исполнения контрактов (договоров), указанных в абзаце третьем настоящего пункта;

**3)** авансовые платежи по государственным контрактам о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг (за исключением государственных контрактов, заключаемых в рамках реализации государственного оборонного заказа, подлежащих исполнению на отдельных счетах, открытых в уполномоченных банках в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 275-ФЗ "О государственном оборонном заказе", и государственных контрактов, исполнение которых подлежит банковскому сопровождению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) на сумму более 100 млн. руб., если условиями данных государ-

печения государственных и муниципальных нужд), заключаемым на сумму более 100 млн. руб., а также авансовые платежи по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым исполнителями и соисполнителями в рамках исполнения указанных государственных контрактов;

**4)** авансовые платежи по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым на сумму более 100 млн. руб. федеральными бюджетными или автономными учреждениями, лицевые счета которым открыты в территориальных органах Федерального казначейства, источником финансового обеспечения которых являются субсидии в соответствии с абзачем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

**5)** авансовые платежи по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым исполнителями и соисполнителями в рамках исполнения контрактов (договоров), указанных в пункте 3 настоящей части;

**6)** средства, получаемые юридическими лицами по государственным контрактам (контрактам, договорам) в случаях, установленных Правительством Российской Федерации". [7]

При этом действующие формулировки закона таковы, что зачисление средств за выполненные работы головным исполнителям государственных контрактов должны быть осуществлены на казначейские счета, открытые в ТОФК. Платежи по договорам, заключенным в рамках государственных контрактов 2017 года, производятся ТОФК в соответствии с Приказом Минфина России от 28.12.2016г. №244н [4]. Перечисление авансовых платежей и выполненных работ осуществляется с лицевых счетов головного исполнителя на лицевые счета, открытые исполнителями в ТОФК.

Стоит отметить, что такие ежегодные изменения законодательства требуют от головных исполнителей, а также и от государственных органов, которые осуществляет казначейское сопровождение государственных контрактов, постоянного внимания и знания не только текущего, но и прошлого законодательства, т.к. государственные контракты, заключенные в прошлом бюджетном периоде, регламентируются законодательством того периода, в котором они были заключены.

Это является существенным и принципиальным отличием казначейского сопровождения от правил установленных Федеральным законом № 275-ФЗ [1]. Так, например, в соответствии с правилами и нормами данного Федерального закона государственный контракт по государственному оборонному заказу заключается между заказчиком и головным исполнителем. Обязанность заказчика состоит в формировании идентифи-

тора государственного контракта ? уникального номера, который присваивается каждому конкретному государственному контракту и подлежит указанию во всех контрактах, а также в распоряжениях, составляемых государственными заказчиками, головными исполнителями и исполнителями при осуществлении расчетов по государственному оборонному заказу в рамках сопровождаемой сделки (данные идентификатора также присутствует в контрактах которые обслуживаются в рамках ТОФК). Порядок формирования идентификатора государственного контракта установлен совместным приказом Министра обороны РФ и Федерального казначейства от 11.08.2015 г. № 475/13н. [11] Этот же идентификатор впоследствии будет сопровождать и все другие сделки, заключаемые в целях исполнения государственного контракта уже и иными лицами. Головной исполнитель сообщает идентификатор своим контрагентам, они, в свою очередь, обязаны сообщать аналогичную информацию далее по цепочке исполнителей.

Головной исполнитель обязан открыть отдельный счет в уполномоченном банке для расчетов по каждому государственному контракту. Принцип, заложенный в законе о гособоронзаказе [1], состоит в том, что каждому контракту нужен отдельный счет. При открытии счета банку сообщается идентификатор, который впоследствии указывается также во всех расчетных документах. С помощью этого упрощается контроль за денежными расходами (аналогично принципу сопровождения сделок в ТОФК).

Выбор уполномоченного банка головной исполнитель осуществляет по своему усмотрению, с заказчиком свое решение он согласовывать не должен. В настоящее время в Российской Федерации есть всего семь уполномоченных банков: ОАО "АБ "Россия", Банк ГПБ (АО), ПАО "Банк "Санкт-Петербург", Банк ВТБ (ПАО), ПАО "Сбербанк", АО АКБ "Новикомбанк" и АО "Россельхозбанк". Их список ежемесячно размещается на официальном сайте Центрального банка РФ. Также информация о перечне уполномоченных банков размещена на официальном сайте Министерства обороны РФ. На сайтах всех уполномоченных банков представлена подробная информация о порядке открытия отдельных счетов для расчетов в рамках государственного оборонного заказа.

Отдельный счет – это расчетный счет, поэтому следует отметить, что банки устанавливают тарифы на его обслуживание. Безвозмездно осуществляется только открытие счета и банковское сопровождение (ч. 3 ст. 8.2 закона о гособоронзаказе [1]). Действия банка состоят в проверке документов, идентификатора и проверке соответствия расчетов условиям контрактов (данная процедура аналогична казначейскому сопровождению государственных контрактов).

Все вышеперечисленное убедительно подтверждает, что по сути существенной разницы использования ТОФК или уполномоченных банков нет. За исключением лишь того факта, что средства государственных контрактов, находящиеся в ТОФК, могут быть использованы Министерством финансов для целей внутреннего перераспределения в любой момент времени. Важно отметить, что суть контроля за использованием бюджетных средств неизменна и в правилах санкционирования расходов по счетам ТОФК, и в правилах использования средств с отдельных счетов.

Выделение проблемных позиций существующей системы позволяет сформулировать предложение, как оптимизировать процесс и осуществить корректировку действующей модели контроля и в интересах государственного заказчика и в интересах исполнителя. Такая корректировка, которая позволит предприятиям – исполнителям государственных контрактов и государственного оборонного заказа, использовать существующие финансовые инструменты для оптимизации законного использования средств контрактов, а государственному заказчику получить наличие гарантий возвратности этих средств. (Термин "гарантии" здесь используется сознательно, т.к. на сегодняшний день все уполномоченные банки имеют возможность предлагать такой инструмент как банковские гарантии возврата авансов, платежей или надлежащего исполнения.) Решение этой задачи актуально для всех участников контрактных отношений.

Для достижения поставленной цели предлагается Правительству Российской Федерации пересмотреть действующую модель государственного заказа: отказаться от схемы использования счетов ТОФК и вернуться к схеме предложенной Федеральным законом № 275-ФЗ [1]. Для этого, необходимо внести ряд изменений в законодательные и нормативные акты.

*Первое* – приравнять государственные контракты к государственному оборонному заказу.

*Второе* – легализовать право и возможность использования средств с отдельного счета, либо перевода средств с отдельного счета на расчетный счет головного исполнителя, при наличии банковской гарантии возврата указанных средств. (Какие средства могут быть обеспечены гарантией – об этом ниже.)

Это позволит упростить процедуры санкционирования платежей в рамках государственных контрактов, т.к. не нужно будет следить за соблюдением и руководствоваться положениями, прописанными в разных законодательных актах, приказах, распоряжениях, рекомендательных письмах и пр., а всё будет сведено к ясной и понятной процедуре.

Главное. Необходимость действенного контроля средств, выделяемых в рамках финансирования государственного оборонного заказа не подвергается сомнению Но, в приоритете совершенствование этого контроля должно быть направлено на обеспечение эффективной работы промышленных предприятий.

Основными исполнителями государственного оборонного заказа и государственных контрактов являются крупные промышленные предприятия Российской Федерации, зачастую не экспортно-ориентированные. Доля поступлений в рамках выполнения ГОЗ и ГК в бюджете поступлений данных предприятий колеблется от 50 % до 100 %, что говорит об их существенной зависимости от государственного заказа. Можно не приводить примеры конкретных предприятий, а просто перечислить базовые для экономики России госкорпорации, такие как "Ростех", "Вертолеты России", ОАК, ГК "Роскосмос", ОСК, ОДК и т.д., в состав которых входят многие крупные промышленные предприятия. Конечно, доля экспортных контрактов в составе портфеля заказов названных госкорпораций присутствует, но, помимо прямого исполнения экспортных контрактов, предприятия промышленности за счет данных средств несут следующие существенные расходы:

1. Исполнение финансовых обязательств перед кредитными организациями и инвесторами в рамках обслуживания долга;
2. Осуществление оплаты налоговых платежей, которые не могут быть оплачены за счет средств ГОЗ и ГК (земельный налог, транспортный налог);
3. Оплата накладных расходов, в т.ч. часть зарплатной платы управленческого персонала предприятий, которая не может быть отнесена на смету ГОЗ или ГК;
4. Осуществление оплаты страховых премий, при условии, если расходы на страхование не предусмотрены сметой ГОЗ или ГК (при этом риск утраты имущества велик и не сопоставим с возможным ущербом, который может быть нанесен Российской Федерации).

Все перечисленное – это всего лишь малая часть проблем, с которыми сталкиваются предприятия промышленности. Если бы сроки контрактов ГОЗ или ГК укладывались в период одного года, то предприятия могли бы при закрытии контрактов получать достаточный уровень ликвидности в виде прибыли или остатков средств ГОЗ или ГК. Но, как правило, сроки контрактов превышают пять, а в некоторых случаях десять лет. Это лишает предприятие возможности вести с банком переговоры об оплате процентов за пользование кредитом после высвобождение выручки. Отметим, что, в соответствии с правилами формирования стоимости ГОЗ и ГК, заказчиком и исполнителем изначально принимается вариант, где нет необходимости кредитования, но вопрос, за счет каких средств оплачивать накладные расходы остаётся

открытым и проблемным для исполнителя. В данном случае закон не может быть универсальное решение для всех предприятий промышленности.

Несмотря на все вышесказанное, существуют и отдельные плюсы: например, в рамках ФЗ № 275-ФЗ [1] на остатки средств на отдельных счетах в рамках ГОЗ начисляются проценты на остатки. Данные средства могут быть использованы предприятиями на собственные нужды, после окончания действия контракта. Следует отметить, что в условиях этого же закона полученные проценты являются доходом предприятий и облагаются налогом на прибыль.

Система налогообложения устроена таким образом, что при закрытии этапов государственных контрактов или контрактов в рамках государственного оборонного заказа формируется база для начисления налога на прибыль. Однако закон запрещает предприятиям использовать средства ГОЗ или средства в рамках государственных контрактов, аккумулированные на отдельных счетах или счетах УФК соответственно, для оплаты данного налога, что приводит к необходимости отвлечения оборотных средств предприятия. А привлечение заемных источников для оплаты данного налога невозможно.

Поясним на конкретном примере. Предположим, что головной исполнитель заключает государственный контракт на сумму 10 млрд. руб. Прибыль по контракту составляет 1 млрд. руб., а срок исполнения контракта 5 лет. При этом Заказчик производит ежегодное авансирование в размере 2 млрд. руб., но не более 80% от цены контракта и на пятый год осуществляет расчет в размер 2 млрд. руб. [При условии, что обслуживание государственных контрактов будет приравнено к обслуживанию ГОЗ, то сопровождение контракта будет осуществляться уполномоченным банком, который выберет головной исполнитель].

Что происходит на практике. Головной исполнитель, получая аванс, обязан его потратить в течение 30 дней, что зачастую не происходит и на счетах остаются средства. На эти средства начинают начисляться проценты на остатки, которые, в силу правил, могут быть использованы только по окончанию контракта. При условии, что часть средств не сможет быть использована головным исполнителем на цели, указанные выше, объем средств, ежегодно накапливаемый на счетах, может составить до 20% от размера аванса. Таким образом, для нашего примера это примерно 400 млн. рублей в год. На пятый

год таких средств может оказаться около 800 млн. рублей, а ежегодный доход от начисленных процентов может составить до 100 млн. руб. Как было сказано ранее, данные доходы являются базой для начисления налога на прибыль в размере 20 млн. руб., но оплачиваться он должен ежегодно. За вычетом оплачиваемого налога на прибыль сумма дополнительного дохода будет уменьшена до 80 млн. руб.

При существующем сегодня порядке вещей, в соответствии с правилами обслуживания счетов открытых в ТОФК, проценты на остатки по счетам не начисляются, что лишает головных исполнителей и исполнителей государственных контрактов возможности получения дополнительного дохода в виде процентов.

Таким образом, при ежегодном предоставлении государственному заказчику гарантий возврата средств в размере получаемого дохода от начисления процентов на остатки по счету, головные исполнители получают возможность:

1. Получить денежную ликвидность для оплаты налоговых платежей в рамках исполнения государственного контракта;
2. Направить остатки средств на погашение текущего кредитного портфеля либо на оплату операционных расходов по обслуживанию кредитного портфеля (что также является немаловажным в условиях жесткого ограничения на использование средств ГК и ГОЗ).

Данный механизм также может быть применён к нормативам по прибыли при условии, что цена государственного контракта является твердо фиксированной, а головной исполнитель осуществил закрытие этапа работ по государственному контракту.

Достоинства и недостатки использования данного механизма необходимо всесторонне исследовать и выработать рекомендации и нормы его использования. Например, получение головным исполнителем аванса более 80% в начальный период и использование остатков на счетах в качестве источника получения дополнительного дохода может быть ограничено и урегулировано за счет целевого использования аванса и введение ограничения при его получении.

Проведённый анализ позволяет считать актуальным предложение Правительству Российской Федерации рассмотреть возможность использования описанного механизма предоставления обеспечения возвратности средств.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 275-ФЗ "О государственном оборонном заказе". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/70291366/> (дата обращения 04.04.2017).

2. Приказ Министерства Финансов Российской Федерации от 16 февраля 2015 г. № 23н "О санкционировании расходов юридических лиц, источником финансового обеспечения которых являются средства, предоставленные из федерального бюджета на основании статьи 5 Федерального закона "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов". [Электронный ресурс] URL: <https://www.mfin.ru/ru/document/orders> (дата обращения 04.04.2017).
3. Приказ Министерства Финансов Российской Федерации от 25 декабря 2015г. № 213н "О Порядке проведения территориальными органами Федерального казначейства санкционирования операций при казначейском сопровождении государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключенных в рамках их исполнения". [Электронный ресурс] URL: <https://www.mfin.ru/ru/document/orders> (дата обращения 04.04.2017).
4. Приказ Министерства Финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 244н "О Порядке проведения территориальными органами Федерального казначейства санкционирования операций при казначейском сопровождении государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключенных в рамках их исполнения". [Электронный ресурс] URL: <https://www.mfin.ru/ru/document/orders> (дата обращения 03.04.2017).
5. Федеральный закон от 01 декабря 2014 № 384-ФЗ (ред. от 28.11.2015) "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/70810756/> (дата обращения 14.05.2017).
6. Федеральный закон от 14 декабря 2015 г. № 359-ФЗ "О федеральном бюджете на 2016 год". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/71279990/>, (дата обращения 14.05.2017).
7. Федеральный закон от 19 декабря 2016 г. № 415-ФЗ "О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/71570266/>, (дата обращения 14.05.2017).
8. Постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2014 г. № 1563 "О мерах по реализации Федерального закона "О федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/70832684/>, (дата обращения 11.05.2017).
9. Постановление Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2015г. № 1456 "О мерах по реализации Федерального закона "О федеральном бюджете на 2016 год". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/71296254/>, (дата обращения 11.05.2017).
10. Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2016г. № 1551 "О мерах по реализации Федерального закона "О федеральном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов". [Электронный ресурс] URL: <http://government.ru/docs/all/109927/>, (дата обращения 11.05.2017).
11. Приказ Министерства обороны РФ и Федерального казначейства от 11 августа 2015 г. N 475/13н "Об утверждении Порядка формирования идентификатора государственного контракта по государственному оборонному заказу". [Электронный ресурс] URL: <http://base.garant.ru/71169728/#ixzz4jzLPok6A>, (дата обращения 22.04.2017).

© И.М. Колосов, ( [iay7997737@gmail.com](mailto:iay7997737@gmail.com) ), Журнал «Современная наука: актуальные проблемы теории и практики».



Ракетно-космическая корпорация "Энергия" им. С.П. Королёва